

## दीव क्रीड़ा विभाग ने प्रस्तावित 'खेलो इंडिया सेंटर' के लिए कोच/मेंटर हेतु आवेदन किये आमंत्रित

दीव 04 अगस्त, 2020 : दीव क्रीड़ा विभाग ने दीव में 'खेलो इंडिया सेंटर' की स्थापना हेतु प्रस्ताव रखा है। दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने इस संदर्भ में पूर्व के चैंपियन एथलिटों से कोच / मेंटर बनने हेतु आवेदन आमंत्रित किये हैं। ये पूर्व विजेता खेलो इंडिया सेंटर में खिलाड़ियों को प्रशिक्षण प्रदान करेंगे ताकि खिलाड़ियों को ऑलम्पिक जैसे प्रतियोगिताओं के लिए काबिल बनाया जा सके।

ध्यातव्य है कि भारत सरकार के युवा मामलों और खेल मंत्रालय ने देशभर में खेल इको-सिस्टम को तंदुरुस्त करने के लिए विशेष विजन के तहत प्रत्येक राज्य एवं संघ प्रदेश में खेलो इंडिया सेंटर खोलने की योजना तैयार की है। इसके तहत खेल तकनीक व्यवस्था को प्रभावी बनाने के लिए पूर्व चैंपियन एथलिटों की इन सेंटरों पर तैनाती करके खेल अभ्यास को विश्व-स्तरीय बनाने का संकल्प लिया गया है। इस संदर्भ में भारत सरकार के खेल मंत्रालय के क्षेत्रीय निदेशक ने दिनांक 29 जून 2020 के पत्र के माध्यम से सभी राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों के सचिव को सूचित किया है कि वे अपने-अपने राज्य और संघ प्रदेशों में जिला स्तर एवं राज्य स्तर पर खेलो इंडिया सेंटर का गठन करें और खिलाड़ियों को प्रशिक्षित करने के लिए पूर्व चैंपियन एथलिटों की मदद लें। इसके साथ अगर कोई खेल संस्थान प्रशिक्षण हेतु सहमति प्रदान करता है तो उसकी मदद भी खेल के स्तर को संवारने के लिए ली जाए। मंत्रालय ने पत्र के माध्यम से अवगत कराया है कि अगले चार वर्षों में पूरे देश में एक हजार खेलो इंडिया सेंटर की स्थापना की जाएगी, जो जिला स्तर पर कार्य करेगा। इसमें प्रथम चरण में एक सौ खेलो इंडिया सेंटर की स्थापना की जाएगी और इसी चरण में दादरा एवं नगर हवेली तथा दमण एवं दीव को शामिल किया गया है। खेलो इंडिया सेंटर का प्रस्ताव क्षेत्रीय भारतीय खेल प्राधिकरण को भेजा जाएगा जो इसका मूल्यांकन करेगा। इसके तहत कुल चौदह खेलों को चिन्हित किया गया है, जिनमें तीरंदाजी, एथलेटिक्स, मुक्केबाजी, बेडमिंटन, साइकिलिंग, तलवारबाजी, हॉकी, जूडो, रॉविंग, शूटिंग, तैराकी, टेबल टेनिस, भारोत्तलन, कुश्ती, फुटबॉल के साथ-साथ पारंपरिक खेलों को शामिल किया गया है। इन खेलों को 2024 में होने वाले ग्रीष्मकालीन ऑलम्पिक के लिए चयनित किया गया है। साथ ही फुटबॉल और अन्य पारंपरिक खेलों को भी शामिल करने का प्रस्ताव है।

मंत्रालय से पत्र के प्राप्त होते ही दीव जिला प्रशासन के क्रीड़ा विभाग ने दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय के दिशा-निर्देश पर दीव में खेलो इंडिया सेंटर की स्थापना हेतु एक प्रस्ताव तैयार कर कोच/मेंटर की तैनाती हेतु उनकी सहमति आमंत्रित की है। इस संबंध में स्थानीय एवं

क्षेत्रीय समाचार-पत्रों में विज्ञापन भी दिया गया है। साथ ही इससे संबंधित जानकारी प्रशासन की वेबसाईट से भी हासिल की जा सकती है। इस बाबत पूर्व चैंपियन एथलिट और खेल संस्थान दीव जिला समाहर्ता को विहित प्रपत्र में आवेदन दे सकते हैं। दीव क्रीड़ा विभाग ने पूर्व चैंपियन एथलिटों और स्वतंत्र खेल संस्थानों से अपील की है कि वे 14 विनिर्दिष्ट खेल प्रारूपों के कोच/मेंटर की भूमिका अदा करने के लिए अपना नामांकन दर्ज करें। इसे ई-मेल के जरिये अथवा व्यक्तिगत तौर पर दीव क्रीड़ा विभाग में जमा किया जा सकता है।

आरंभ से ही संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली तथा दमण एवं दीव के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी के कुशल मार्गदर्शन में दीव जिला प्रशासन स्थानीय खिलाड़ियों की कुशलता को बढ़ाने में प्रतिबद्ध है। अब भारत सरकार के मंत्रालय के दिशा-निर्देश में निश्चय ही यह प्रांत खेल की दिशा में भी अग्रसर होगा।

हस्ता/-

**(अक्षय कोटलवार)**

सहायक शारीरिक शिक्षा अधिकारी

दीव